Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Savivaldybés etapas e 2024 m. gruodzio 16 d. e X—XII kl. klaviatura-vyr

Sugedusi klaviatura

Lina mokosi kuo grei¢iau rinkti teksta klaviatura. Ji turi eilute s = s1s92... sy, sudaryta iS n
mazyjy lotynisky raidziy ir ketina surinkti visas jmanomas sios eilutés dalis (poeilutes).
Poeiluté (angl. substring) yra kelios i eilés einancios eilutés s raidés. Pavyzdziui, eilutés
s = abc poeilutés yra a, b, c, ab, bc, abc, bet ne ac.

Taciau ant Linos klaviaturos iSsipylé sultys ir liko tik k veikianciy raidziy klavisy cq, co, ..., cg

(i$ 26 galimy). Todél Lina galés perrasyti tik tas poeilutes, kurias galima surinkti su veikian-
Ciais klavisais.

UZduotis. Raskite, kelias eilutés s poeilutes Lina galés perrasyti, jei ji rinks raides tik su
veikianciais k klavisy. Ji perrasys visas jmanomas poeilutes, net ir pasikartojancias.

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje pateikiami du skaiciai n ir k. Antroje eilutéje pa-
teikta eiluté s, kurios ilgis yra m. Treéiojoje eilutéje pateikta k skirtingy mazyjuy lotynisky

raidziy atskirty vienu tarpu.

Rezultatai. ISveskite vienag skaiciy — kelias poeilutes, sudarytas tik i$ veikianciy klavisy
raidziy, Lina gali perrasyti.

Pavyzdziai.

Pradiniai Rezultatai | Paaiskinimas

duomenys

7 92 12 Kadangi raidés d klavisas neveikia, suskaldome eilute j dvi dalis:
abadaaa o Pirmoji dalis: aba

ab o Antroji dalis: aaa

Galimos poeilutés susidaro tik i$ veikianciy klavisy raidziy:
o Pirmojoje dalyje: a, b, a, ab, ba, aba
o Antrojoje dalyje: a, a, a, aa, aa, aaa

Visos galimos 12 poeiluciy yra:

a, b, a, ab, ba, aba, a, a, a, aa, aa, aaa.

Pradiniai Rezultatai | Paaiskinimas

duomenys

71 0 Veikia tik raidés b klavisas, taciau eilutéje s yra tik a. Todél
aaaaaaa néra né vienos poeilutés, sudarytos vien tik is veikianéio klaviso
b raideés.
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Ribojimai.

e 1<n<10°
e 1<k<26

Visi simboliai — mazosios lotyniskos raideés

uz testus, kuriuose n < 100 galima surinkti ne maziau kaip 30% tasky

e uz testus, kuriuose n < 1000 galima surinkti ne maziau kaip 60% tasky
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